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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2021/22:496 Hat och hot mot samer

Genom historien har människor i Sverige på samma gång trängts undan av 
andra invånare och tvingats till assimilering. Samerna behandlades grymt och 
förtrycktes innan de erkändes som urfolk med rätt till egen kultur och 
eget samhällsliv och språk. 

Motsättningar ligger kvar mellan människor i Sápmi. Hatfulla yttringar 
förekommer fortfarande och även direkta hot och våldsdåd. Ett grymt sätt att 
hota och inge rädsla är att ge sig på samernas renar – att utstuderat plåga och 
döda älskade tamdjur som är betydelsefulla symboler för Sápmi och den 
samiska kulturen. 

Det är ovanligt att någon döms för dessa brott. Ofta betecknas de som stöld, det 
vill säga att ta något från någon annan, ”med uppsåt att tillägna sig det” 
(brottsbalken, 8 kap. 1 §), men djuren lämnas ofta kvar på brottsplatsen. Jag 
anser att den person som dödar eller plågar renar för att renarna är en symbol 
för samisk kultur och tillhör just samerna bör utredas och dömas för hatbrott 
snarare än för stöld. 

Jag anser också att regeringen behöver följa upp om den nationella planen mot 
rasism och liknande former av fientlighet och hatbrott är tillräckligt verksam 
mot hat och hot mot samer. Det är avgörande att berörd polis och 
Åklagarmyndigheten har kunskap, verktyg och resurser för att utreda dessa 
brott. Regeringen bör även klarlägga om mer behöver göras. 

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och inrikesminister Morgan 
Johansson: 

 

Anser ministern att regeringen arbetar tillräckligt effektivt för att sätta stopp för 
hot och hatbrott mot samer, och om inte, avser ministern vidta några åtgärder 
inom sitt ansvarsområde? 

Från Riksdagsförvaltningen
2021-12-08
Besvaras senast
2021-12-15 kl. 12.00
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………………………………………

Lina Nordquist (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


